



拜登發聲 阻攔日企收購美國鋼鐵

為爭取搖擺州選民支持 不惜得罪盟國



▲拜登14日表示，反對將美國鋼鐵公司出售給新日本製鐵公司。美聯社



▲新日本製鐵社長橋本英二。路透社

美國總統拜登14日表示，反對新日本製鐵公司收購美國鋼鐵公司。美國媒體認為，拜登此舉意在爭取搖擺州工人選民對其競選連任的支持。但這也可能會惹惱商界以及作為美國盟友的日本，同時進一步損害外國企業對美國投資環境的信任。新日本製鐵公司去年12月宣布，計劃以141億美元(約1102.9億港元)收購美國鋼鐵公司。

【大公報訊】拜登當天在一份聲明中表示，他會維護美國鋼鐵工人的利益。美聯社報道說，拜登已將美國製造業的恢復作為尋求連任的核心議程。拜登經濟團隊此前表示，美國外國投資委員會將對這筆收購進行「認真審查」。

擁有122年歷史的美國鋼鐵公司曾被視為美國工業與經濟實力的象徵，但隨着美國鋼鐵工業走向衰落，該公司在去年底在全球鋼鐵製造商中僅排名第27。自去年12月收購案宣布之後，美國監管機構一直在就其對美國國家安全利益的影響進行審查。若交易通過並完成，美國鋼鐵將私有化，成為新日鐵北美部門的全資子公司。

新日鐵和美國鋼鐵兩家公司在15日聯合聲明中稱，對美國政府的審查表示歡迎，並重申本項交易將增強美國的就業、競爭以及經濟和國家安全。新日鐵強調，該公司已經僱用了4000名美國工人，並承諾將在收購美國鋼鐵後保留其公司名稱和匹茲堡總部。

日本政府發言人林芳正15日表示，東京已「了解(拜登)的聲明，但拒絕就個別公司管理層的問題發表評論」。

美保護主義傾向令盟友失望

美國民主共和兩黨的議員一直呼籲拜登政府，利用國家安全權力阻止這項交易。據知情人士透露，拜登在大選中的對手、美國前總統特朗普已承諾，如果他贏得今年的總統大選，將會破壞這項「可怕」的交易。特朗普預計將發布一份聲明，強調他對該交易的擔憂。

美國鋼鐵的總部位於賓夕法尼亞州，這是美國總統大選的關鍵戰場之一。作為搖擺州的賓夕法尼亞州在2016年大選中，以微弱的優勢倒向特朗普，隨後又在2020年大選中轉向拜登。

拜登和特朗普12日各自鎖定2024年總統選舉民主黨總統候選人提名和共和黨總統候選人提名，兩人近日的保護主義言論也意在爭取更多選票。

《華爾街日報》日前報道說，美國的保護主義傾向讓歐洲盟友感到失望。歐洲官員認為，無論拜登和特朗普的再度對決結果如何，美國的經濟政策都已朝着不利於歐洲的方向傾斜。

拜登對收購案的干預，距離日本首相岸田文雄在4月10日對美國進行國事訪問不到一個月。美國商會於2月警告稱，拜登政府阻止該交易將是魯莽之舉，可能會破壞美日聯盟。

金融研究公司CFRA分析師米勒表示，目前來看，該收購案達成的可能性越來越小。交易的不穩定動向引發了美國鋼鐵股東們的擔憂。去年12月，美國鋼鐵的股票在新日鐵以每股55美元的價格提出收購方案時曾一度暴漲；但由於擔心美國政府可能阻止新日鐵的收購，截至14日，美國鋼鐵的股價已連續5日下跌，更在13日暴跌近13%。在14日的近期走勢中，該公司股價下跌10%，至36.75美元左右。

或摧毀外國對美投資信任

美國企業研究所的格林沃德分析稱，拜登其實並打算大張旗鼓宣布阻止這項收購，他如此表態是在給日本政府施加壓力，希望新日鐵自己退出交易。格林沃德指出，如果拜登最終找不到國家安全保障方面的任何理由，卻依舊阻止了這項收購，將會完全摧毀外國企業對美國的投資信任。

日本美國商會(ACCJ)副會長墨菲表示，拜登將美國海外投資委員會對此收購案的審查政治化，是「不恰當且適得其反的」。他指出，美國政府應注意，不要給國際企業傳遞「美國政治或許會讓創造就業的對美投資陷入危險」的「冰冷信號」。(綜合報道)



▲美國鋼鐵公司位於賓夕法尼亞州克萊頓的工廠。

美聯社

美企暗中設局 謀扼殺新日鐵收購計劃

【大公報訊】據《華爾街日報》報道：去年12月，新日本製鐵宣布將收購美國鋼鐵公司，某種意義上為重振美國製造業帶來一絲希望。曾經作為競爭對手的新日鐵即將在美國生產鋼鐵，為衰落的美國製造業注入了資金和技術，但這筆交易如今卻陷入了僵局。

在幕後，另一家美國鋼鐵公司：克利夫蘭克里夫公司，策劃了對該項收購案的民粹主義反抗。該公司在去年也曾試圖收購美國鋼鐵，但最終不敵新日鐵雄厚的財力與行業地位。

在收購失利後，克利夫蘭克里夫行政總裁貢薩爾維斯試圖在國會作梗，以及通過與美國鋼鐵工人工會結成不尋常的聯盟，來扼殺新日鐵的收購計劃。

知情人士透露，在與民主黨和共和黨議員的會議上，克利夫蘭克里夫斯工廠的工作人員對工會大力鼓吹新日鐵可能在賓夕法尼亞州、印第安納州等地的鋼鐵廠裁員，加劇了其對這筆交易的擔憂。而在近期，新日鐵收購受阻後，2名參加電話會議的人士稱，在與投資者舉行的一次私人電話會議中，貢薩爾維斯似乎已在得意地嘲笑新日鐵高干的日本口音。

據了解貢薩爾維斯的人士透露，他已經建立了一個由議員和工會官員組成的非正式個人網絡，並利用該網絡為收購案扣上了「打斷美國鋼鐵工人脊梁」的帽子，以破壞這筆交易的形象。



▲美國鋼鐵公司伊利諾州花崗岩城工廠內的鋼鐵工人。路透社

美參院領袖促以色列總理下台

【大公報訊】據法新社及中通社報道：當地時間14日，美國參議院多數派領袖、民主黨大佬舒默以「美參議院史上第一個猶太人多數黨領袖」的身份，用罕見的措辭公開炮轟以色列總理內塔尼亞胡，以及他在巴以問題上的政策立場。分析指，這說明美國與內塔尼亞胡政府之間的關係進一步惡化。

舒默表示，內塔尼亞胡已經迷失了方向，將政治生存置於以色列的最大利益之上。他對加沙地帶的平民傷亡過於寬容，導致全球對以色列的支持降到最低點。

舒默強調，如果以色列成為一個被孤立的國家，將無法生存。作為一個「終生支持以色列的人」，舒默表示，去年10月7日以後內塔尼亞胡政府已經不再符合以色列的需求，以色列總理是「中東和平的主要障礙」。

最後，舒默重申，如果內塔尼亞胡和他的右翼聯盟繼續執政，那麼「美國將別無選擇」，只能積極利用影響力改變現狀，更積極地參與「塑造以色列的政策」。

舒默的言論引發以色列方面的反擊。內塔尼亞胡所屬的聯合黨表示，以色列不是一個貧窮腐敗、治理不善的「香蕉共和國」，而是「獨立和自豪的民主國家」，選舉出了內塔尼亞胡總理。

巴以新一輪衝突已經持續多月，加沙地區的巴勒斯坦平民正面臨着嚴重的人道主義危機，令一直支持以色列的拜登政府感到壓力。據加沙衛生部稱，以色列對加沙的軍事行動至今已造成至少31341人死亡，其中大多數是平民。



▶15日，加沙城內的民衆用驢車從醫院運出遭以軍轟炸遇難者的遺體。法新社

韓國首爾大醫院每日虧損588萬

【大公報訊】綜合韓聯社、美聯社報道：韓國住院醫生罷工已持續三周以上，巨大的醫療真空嚴重影響醫院運營。因手術和診療量減少，韓國五家主要醫院陷入財困，面臨每日虧損數十億韓圓(約588萬港元)的運營危機，其中首爾大學醫院的赤字預計已達1000億韓圓。

韓媒引述業界人士的話報道，受到職員請無薪假、醫生罷工的影響，首爾市內的大學醫院營收，與去年相比都出現大規模赤字，大型醫院每天虧損10億韓圓以上，中型醫院虧損規模則約7億韓圓。

首爾大學醫院早在去年就因擴大公共醫療

投資虧損900億韓圓，疊加當前的醫療空缺，財政情況進一步惡化，近日期銷售額更是較往年銳減10億韓圓。為應對這種情況，該院已將



◀15日，一名醫務人員走進韓國首爾的一家醫院。法新社

可貸款銀行賬戶——「負額存摺」的額度提高至1000億韓圓。

面臨財困，一些市立大學醫院希望政府能夠提高此前設立的「韓國私學振興金融資助計劃」預算。教育部官員透露稱，仍需與企劃財政部商議，增加預算無法立即成型。

根據保健福祉部發布的數據，截至3月8日11時，全國100家教學醫院中，共有11994名實習醫生和住院醫生離崗，佔全國實習醫生和住院醫生總數的大約93%。人手短缺迫使醫院減少手術和門診量，病床使用率也大幅下降。醫師以外的醫療人員被半強制性地休無薪假，以配合醫生數量。

《魷魚遊戲》演員吳永洙涉性騷擾判囚8個月

【大公報訊】據法新社報道：Netflix大熱韓劇《魷魚遊戲》中，飾演「剛布爺爺」的79歲演員吳永洙涉性騷擾。水原地方法院城南支院15日就吳永洙性騷擾案作出裁決，判處8個月監禁，緩刑2年，並勒令其完成40小時的性暴力治療。但念在他為初犯，並未下達就業限制及公開個人信息命令。

吳永洙被控於2017年9月在農村地區觀看戲劇表演時，對一名劇團女成員實施不恰當的身體接觸，包括違背當事人意願擁抱和親吻臉

頰，犯有2項性騷擾罪。法官指，受害人日記中所述內容與事件部分吻合，認為受害人的確曾被吳永洙性騷擾。吳永洙否認了這些指控，他稱當時只是為對方指路才牽手，早已跟對方道歉，不認為自己的行為有錯。

吳永洙於2022年11月被起訴。檢方於2月初要求判處其1年有期徒刑，並要求法院下令公開其個人信息，限制其在兒童和青少年機構中工作。本次判決出爐後，吳永洙表示將提出上訴。他有7天的時間提出上訴，否則法院將

維持原判。

吳永洙憑藉在2021年的Netflix韓劇《魷魚遊戲》中飾演001號參賽者「剛布爺爺」吳一男，於次年獲得全球獎電視類「最佳男配角」獎，成為首位獲頒金球獎的韓國演員。



▲79歲的韓國演員吳永洙涉性騷擾，15日被判處8個月監禁。網絡圖片